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Leistungsumfang 

Im Juli 2025 unterzeichnete die Deutsche Leasing Gruppe ein Darlehen im Rahmen des 
Sustainable Finance Framework, das im Juni 2025 veröffentlicht wurde. 

Im Februar 2026 beauftragte das Unternehmen Sustainable Fitch mit der Durchführung einer 
Post-Issuance Review des Sustainable Finance Reports zum 30. September 2025, mit Fokus auf: 

• Offenlegung der Allokationen für das Nachhaltigkeitsdarlehen

• Übereinstimmung der Allokationen mit dem Sustainable Finance Framework;

• Offenlegung der Wirkungskennzahlen für das Nachhaltigkeitsdarlehen;

• Konformität der Wirkungskennzahlen mit dem ICMA Handbuch Harmonisiertes 
Rahmenwerk für Wirkungsberichterstattung; und 

• Beiträge zu den UN-Nachhaltigkeitszielen (UN SDGs).

Diese Überprüfung stellt keine begrenzte (oder hinreichende) Sicherheit dar. 

Diese Überprüfung enthält unsere Bewertung der Allokations- und Wirkungsberichterstattung 
anhand der Kriterien, die im Sustainable Finance Framework und im ICMA Handbuch 
Harmonisiertes Rahmenwerk für Wirkungsberichterstattung festgelegt sind. 

Unsere Bewertung basiert auf den Informationen, die von der Gruppe bereitgestellt und im 
Allokations- und Wirkungsbericht dargestellt wurden. Die Gruppe ist für die Erstellung des 
Berichts verantwortlich, einschließlich der Berechnungsmethodik und internen Kontroll-
verfahren, die sicherstellen sollen, dass Informationen frei von wesentlichen Falschangaben 
sind. Wir stützen uns auf die im Sustainable Finance Report der Gruppe enthaltenen 
Informationen und haben diese nicht unabhängig überprüft.  

Unsere Bewertung berücksichtigt keine anderen Informationen als die im Bericht der Gruppe 
offengelegten und eingeholten Informationen. Wir geben keine Einschätzung zu den möglichen 
Auswirkungen, die solche zusätzlichen Informationen auf die Konformität der Allokation der 
Darlehensmittel mit den im relevanten Rahmenwerk festgelegten Standards haben könnten.
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Allokation – Zusammenfassung und Bewertung gegenüber dem 

Rahmenwerk 

Verwendung der Darlehensmittel – Zusammenfassung  

Die folgende Tabelle zeigt die Allokation der Nettomittel (EUR50 Millionen) auf zwei 
Verwendungszwecke zum 30. September 2025, folgend der Unterzeichnung eines Darlehens 
mit der Landesbank Hessen‑Thüringen. Die Darlehensmittel wurden vollständig zugewiesen, 
und das Unternehmen legte während unserer Prüfung Nachweise über Finanzierung und 
Allokation vor. 
 

 Geeignete Projekte   

Verwendung der 
Darlehensmittel Beschreibung Finanzierungsländer  Betrag (in Mio. EUR) % 

Energieeffizienz 
Lithium-Ionen-betriebene Flurförderzeuge 
(Gabelstapler/Materialumschlagfahrzeuge) 

Polen, Ungarn, Portugal, Rumänien, 
Österreich, Tschechien, Irland, Italien und 
Spanien 

32.2 64% 

Gesundheit 
Medizintechnische Geräte, einschließlich 
Computertomographen (CT) und 
Magnetresonanztomographen (MRT) 

Rumänien, Italien, Polen, Ungarn, 
Österreich, Portugal und Spanien 17.8 36% 

Summe   50.0 100% 

Hinweis: Geringfügige Abweichungen können durch Rundungen auftreten. 

Quelle: Sustainable Fitch, Deutsche Leasing Sustainable Finance Framework (Juni 2025), Sustainable Finance Report (30. September 2025) 

 
Die Deutsche Leasing allokierte die Darlehensmittel auf zwei der drei Kategorien der 
Verwendung der Mittel. Alle (re-)finanzierten Vermögenswerte wurden dabei von der 
Treasury-Abteilung geprüft, ob sie den Definitionen des Rahmenwerks entsprechen und die 
relevanten Ausschlusskriterien erfüllen. 
 

Verwendung der Darlehensmittel – Bewertung gegenüber dem Rahmenwerk  

Die folgende Tabelle zeigt unsere Bewertung der Übereinstimmung mit dem 
Emissionsrahmenwerk für die in allen Kategorien finanzierten Projekte. 

Verwendung der 
Darlehensmittel Typ ICMA-Kategorie 

Voraussichtliche 
Zielgruppe 

Eignungskriterien laut 
Rahmenwerk  

In Einklang 
mit dem 
Rahmenwerk  Kommentar 

Energieeffizienz Grün Energieeffizienz - 

Elektrische 
Antriebstechnologie auf 
Basis von 
Lithium-Ionen-Batterien; 
keine direkten 
CO₂-Emissionen 

 ✓ 

Wir betrachten das Portfolio an 
Lithium‑Ionen‑betriebenen 
Flurförderzeugen als mit den 
Kriterien des Rahmenwerks konform. 
Flurförderzeuge mit 
Lithium‑Ionen‑Batterien sind 
energieeffizienter als solche mit 
herkömmlichen Batterien, da sie 
weniger Energie verlieren, mehr 
nutzbare Leistung liefern und keine 
direkten betrieblichen 
CO₂‑Emissionen verursachen. 
 
Die Mittel wurden zur Finanzierung 
von 865 Fahrzeugen in neun 
europäischen Ländern verwendet. 

Gesundheit Sozial 

Zugang zur 
Grundversorgung an 
sozialen 
Dienstleistungen 
(Gesundheitswesen) 

Allgemein-
bevölkerung 

Produkte für den Einsatz 
im Gesundheitswesen, 
einschließlich 
Instrumenten und 
Software, die zur 
Unterstützung der 
medizinischen Diagnose, 

 ✓ 

Wir betrachten das Portfolio an 
medizinischen Geräten, darunter 
CT-Scanner (42 %) und MRT-Scanner 
(58 %), als mit den Kriterien des 
Rahmenwerks konform, da sie 
Diagnose, Überwachung und 
Behandlung ermöglichen und damit 
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Überwachung, 
Behandlung oder 
Testung bestimmt sind 

den Zugang zu einer hochwertigen 
Gesundheitsversorgung für 
Patient:innen und die breite 
Bevölkerung verbessern. 
 
Die Mittel wurden zur Finanzierung 
von 48 medizinischen Geräten in 
sieben europäischen Ländern 
verwendet. 

Quelle: Sustainable Fitch, Deutsche Leasing Sustainable Finance Framework (Juni 2025), Sustainable Finance Report (30. September 2025) 

 

Deutsche Leasing hat sich im Rahmen ihres Sustainable Finance Frameworks verpflichtet, die 
Nettomittel zur teilweisen oder vollständigen (Re-)finanzierung geeigneter grüner oder 
sozialer Vermögenswerte zu verwenden. Diese Mittel dienen der Finanzierung des Erwerbs 
materieller Leasinggegenstände, die an Kund:innen vermietet oder im Leasing vergeben 
werden, oder zweckgebundener Darlehen und anderer spezifischer Finanzierungen, die 
Kund:innen für den Erwerb materieller Vermögenswerte für ihre eigenen Leasingaktivitäten 
bereitgestellt werden. Die Vermögenswerte werden im Konzernabschluss als 
Leasingvermögenswerte und Forderungen gegenüber Kund:innen ausgewiesen und gemäß den 
Kategorien von ICMA sowie LMA, LSTA und APLMA und den Förderkriterien des 
Rahmenwerks als geeignete grüne oder soziale Vermögenswerte klassifiziert. 

Prozess der Projektbewertung und -auswahl – Bewertung gegenüber dem 
Rahmenwerk 

Wir betrachten den Prozess zur Evaluierung und Auswahl als im Einklang mit dem dreistufigen 
Verfahren des Rahmenwerks. Die Treasury‑Abteilung wendete die vordefinierten 
Förderkriterien an, um potenzielle grüne und soziale Vermögenswerte zu identifizieren, und 
legte diese dem Sustainable‑Funding‑Arbeitskreis vor. Dieser Arbeitskreis verfügt über die 
erforderliche funktionsübergreifende Zusammensetzung und trat im Januar 2026 zusammen, 
um die Vermögenswerte zu validieren, den jeweiligen Pools zuzuordnen und die Wirkung 
anhand öffentlich verfügbarer Informationen zu bewerten. 

Der Arbeitskreis wendete außerdem die ESG‑Risikokontrollen des Rahmenwerks an, indem er 
die Ergebnisse zur Einhaltung der Ausschlusskriterien, des Lieferantenkodex sowie zur 
Umsetzung der entsprechenden Richtlinien überprüfte; es wurden keine Verstöße festgestellt. 

Im Einklang mit der Transparenzverpflichtung des Rahmenwerks wurde Sustainable Fitch als 
unabhängiger externer Prüfer beauftragt, um die Rahmenwerkskonformität sowie die 
Zusammensetzung der grünen und sozialen Vermögenswerte zu verifizieren. 

Wir haben eine Stichprobe von Nachweisen zur Finanzierung auf vertraulicher Basis geprüft, 
um die Lieferanten, die Art der finanzierten Vermögenswerte und das Datum zu bestätigen. 

Management der Mittel – Bewertung gegenüber dem Rahmenwerk  

Wir betrachten das Management der Mittel als im Einklang mit den Verpflichtungen des 
Rahmenwerks. Die Mittel wurden vollständig den geeigneten Kategorien Energieeffizienz und 
Gesundheit zugeordnet, und die Allokation wurde innerhalb von sechs Monaten abgeschlossen, 
was das Ziel des Rahmenwerks einer zügigen Mittelallokation, in jedem Fall innerhalb von drei 
Jahren, im Rahmen des Portfolioansatzes unterstützt. Deutsche Leasing bestätigte außerdem, 
dass die Transaktion vollständig zur Refinanzierung bestehender Vermögenswerte verwendet 
wurde. 

Positiv hervorzuheben ist, dass das Unternehmen die Kennzeichnung der Finanzierung in 
seinem internen System Charisma nachgewiesen hat. 

Berichterstattung – Bewertung gegenüber dem Rahmenwerk  

Wir betrachten die Berichterstattung als im Einklang mit den Verpflichtungen des 
Rahmenwerks. Deutsche Leasing veröffentlichte ihren Sustainable‑Finance‑Bericht, 
einschließlich Informationen zur Allokation und Wirkung der Vermögenswerte. Der Bericht 
wurde weniger als ein Jahr nach Unterzeichnung des Darlehensvertrags veröffentlicht und 
enthält relevante Offenlegungen, darunter ausstehende und allokierte Beträge, Allokationen 
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nach geeigneter Kategorie sowie die Aufteilung zwischen Neufinanzierung und Refinanzierung 
(100 % der allokierten Mittel). 

Die Wirkungsberichterstattung umfasst relevante Kennzahlen wie eingesparte und 
vermiedene Emissionen für grün finanzierte Vermögenswerte sowie die Zahl der Patient:innen, 
die mit Gesundheitsgeräten versorgt wurden. Der Bericht legt die zur Wirkungsermittlung 
verwendete Methodik klar dar. 

Quelle: Sustainable Fitch, Deutsche Leasing Sustainable Finance Framework (Juni 2025), Sustainable Finance Report (30. 
September 2025) 
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Wirkungen – Zusammenfassung und Bewertung gegenüber 
dem Harmonisierten Rahmenwerk für 
Wirkungsberichterstattung  
Wirkungskennzahlen – Zusammenfassung 

Die folgende Tabelle zeigt die Wirkung der Nettomittel (EUR50 Millionen) über zwei 
Verwendungszwecke zum 30. September 2025 nach der Auszahlung im Rahmen eines 
Darlehensvertrags mit der Landesbank Hessen‑Thüringen. Die Mittel wurden vollständig 
zugewiesen. 

 

Zusammenfassung 

Kategorie Kennzahl Wert Zeitraum 

 
 

Eingesparte Energie 1.241.229kWh Jährlich 

 
 

Vermiedene Emissionen 451tCO2 Jährlich 

 
 

Anzahl finanzierter Geräte 48 Jährlich 

 
 

Anzahl behandelter Patienten 216.284 Jährlich 

Quelle: Deutsche Leasing Sustainable Finance Report (30. September 2025) 

 

Detaillierte Informationen zu grünen Vermögenswerten 

Die folgende Tabelle zeigt die emissionsbezogenen Informationen der Zuweisungen.  
 

Verwendung der Darlehensmittel 

Zugewiesene Mittel Vermiedene 
Emissionen 
(tCO2/p.a.)  

Vermiedene Emissionen pro 
Million EUR Emissionsfaktoren Währung Betrag 

Energieeffizienz EUR 32,2 Millionen 451 14,0 
 Strommix in Europa 

2024 gemäß 
Umweltbundesamt  

  32,2 Millionen 451 14,0   

Hinweis: Geringfügige Abweichungen können durch Rundungen auftreten. 

Quelle: Sustainable Fitch, Deutsche Leasing Sustainable Finance Report (30. September 2025) 
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Detaillierte Informationen zu sozialen Vermögenswerten 

Verwendung der Darlehensmittel 

Zugewiesene Mittel Anzahl der finanzierten 
Geräte 

Anzahl der versorgten 
Patient:innen Währung Betrag 

Zugang zur Grundversorgung an sozialen 
Dienstleistungen (Gesundheitswesen): MRT-Geräte 

EUR  10,2 Millionen  23 90.473  

Zugang zur Grundversorgung an sozialen 
Dienstleistungen (Gesundheitswesen): CT-Geräte 

EUR  7,5 Millionen  25 125.811  

    17,7 Millionen 48 216.284  

Hinweis: Geringfügige Abweichungen können durch Rundungen auftreten. 

Quelle: Sustainable Fitch, Deutsche Leasing Sustainable Finance Report (30. September 2025) 

 

Wirkungskennzahlen – Bewertung im Vergleich zur Verpflichtung im Rahmenwerk  

Die berichteten Wirkungskennzahlen stehen im Einklang mit den Verpflichtungen des 
Rahmenwerks, da sie alle für die Energieeffizienz festgelegten Kennzahlen abdecken, 
einschließlich der eingesparten Energie (kWh/Jahr) und der vermiedenen 
Treibhausgasemissionen (tCO₂/Jahr). Zudem wurden Kennzahlen im Gesundheitsbereich 
bereitgestellt (Anzahl der Geräte und Anzahl der behandelten Patienten sowie eine 
quantitative Aufschlüsselung nach Ländern für medizinische Geräte). 

Deutsche Leasing schätzte die Energieeinsparungen anhand eines portfoliogewichteten 
durchschnittlichen Verbrauchs, was im Vergleich zur Nutzung von Blei-Säure-Batterien einen 
konservativ geschätzten Effizienzgewinn zeigt. Außerdem wurde ein Emissionsfaktor 
verwendet, um die Menge der vermiedenen Treibhausgasemissionen abzuleiten. Die Anzahl 
der behandelten Patienten wurde anhand von Eurostat-Statistiken zu Untersuchungen pro 
Gerät und Jahr geschätzt, multipliziert mit der Anzahl der in jedem Land finanzierten Geräte, 
was eine konsistente und transparente Grundlage bietet. 

Wirkungskennzahlen – Bewertung gegenüber dem Harmonisierten Rahmenwerk 
für Wirkungsberichterstattung der ICMA  

Wie in der folgenden Tabelle dargestellt, folgt Deutsche Leasing den relevanten Empfehlungen 
des Harmonised Framework for Impact Reporting. 
 

Empfehlungen  Kommentar(e) 

Mindestens jährliche Berichterstattung  ✓ 

Deutsche Leasing berichtete über die Mittelverwendung und die innerhalb eines 
Jahres nach dem Ausgabedatum erzielten Wirkungen; der Bericht wurde auf der 
Website der Deutschen Leasing veröffentlicht. 

Prozess und Zeitrahmen definiert und offengelegt  ✓ 
Das Unternehmen definierte klare Verfahren für die Aufnahme geeigneter 
Projekte, wobei die Arbeitsgruppe für nachhaltige Finanzierung, bestehend aus 
relevanten Geschäfts- und Kontrollfunktionen, die Vermögenswerte validierte. 

Zugewiesener Betrag gegenüber geeignetem Betrag  − Nicht relevant. 

Formeller interner Prozess für die Zuweisung und 
Berichterstattung  

✓ 
Das Unternehmen verfügt über einen klaren Prozess zur Identifizierung der 
geeigneten Projekte und gibt den für jedes Projekt zugewiesenen Betrag 
eindeutig an. 

Berichterstattung auf Portfolio- oder Darlehensebene  ✓ Es gibt nur ein ausstehendes Darlehen, sodass die Mittel auf Instrumentenebene 
nachverfolgt werden können. 

Identifizierung des Ansatzes für die 
Wirkungsberichterstattung  

✓ Das Unternehmen berichtet die Auswirkungen nach Kategorie und 
Unterkategorie der Mittelverwendung.  

Umwelt- und/oder soziale Auswirkungen  ✓ Das Unternehmen schätzte die potenziellen Auswirkungen, die durch die 
Investitionen in die zugewiesenen Projekte im Laufe des Jahres erzielt wurden. 

Zeitrahmen für die Wirkungsberichterstattung  ✓ 

Das Unternehmen berichtet die Auswirkungen auf Projektebene jährlich, 
basierend auf jährlich neu berechneten Werten. Das Unternehmen berichtet 
nicht über die Lebensdauerwirkung der Anlagen; dies ist aufgrund der 
heterogenen Prozesse und Ausrüstungen, die an einem Projektstandort 
implementiert werden, schwierig über alle Maßnahmen hinweg zu aggregieren. 

Ex-post-Bewertungen  − Nicht relevant. 

Bezugnahme auf Kernindikatoren  ✓ 
Das Unternehmen berichtet die Auswirkungen aus der Investition der 
Nettomittel anhand einer Reihe identifizierter Kernindikatoren, darunter 
Energieeinsparungen und vermiedene Emissionen für die Kategorie 
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Energieeffizienz sowie die Zielgruppe, die Anzahl der Geräte und die versorgten 
Patientinnen und Patienten für die Kategorie Gesundheit. 

Transparenz hinsichtlich der Berechnungsmethodik und 
Annahmen  

✓ 

Das Unternehmen legt die Berechnungsmethodik für die identifizierten 
Wirkungsmessgrößen der verschiedenen Vermögenswerte offen. Zudem 
veröffentlicht es die Quellen der verwendeten Annahmen und 
Emissionsfaktoren. 

Transparenz bei Projekten (d. h. Beschreibung)  ✓ 
Das Unternehmen beschreibt die Arten der finanzierten Vermögenswerte 
hinreichend, damit Anleger die zentralen Merkmale der geeigneten Projekte 
verstehen können. 

Conversion to core units reported − Nicht relevant. Das Unternehmen hat keine Kennzahlen umgerechnet. 

Offenlegung der teilweisen Eignung  ✓ Das Unternehmen hat die Mittel ausschließlich Projekten zugeteilt, die 
vollständig geeignet sind. 

Bedeutung der qualitativen und quantitativen 
Berichterstattung  

✓ 
Das Unternehmen veröffentlichte sowohl qualitative als auch quantitative 
Offenlegungen, die eine klare Identifizierung der relevanten Projekte und 
Kategorien ermöglichen. 

Offenlegung der Aufteilung der verschiedenen Komponenten 
(wenn sie in verschiedenen Kategorien enthalten sind)  

✓ Das Unternehmen gab die Zuteilungen und die Auswirkungen für die 
verschiedenen Kategorien getrennt an, ohne sie zusammenzuführen. 

Transparenz hinsichtlich der für Cashflows verwendeten 
Währung  

✓ Alle Cashflows wurden in derselben Währung (Euro) ausgewiesen. 

Verweis auf Berichtsvorlagen  − Nicht relevant. Das Unternehmen verwendet eine proprietäre 
Berichterstattung. 

Quelle: Sustainable Fitch, Deutsche Leasing Sustainable Finance Framework (Juni 2025), Sustainable Finance Report (30. September 2025) 

 

Deutsche Leasing berichtet im Einklang mit den relevanten Empfehlungen des ICMA Handbuch 
Harmonisiertes Rahmenwerk für Wirkungsberichterstattung. Das Unternehmen 
veröffentlichte innerhalb eines Jahres einen transparenten Bericht zur Mittelverwendung und 
Wirkung, einschließlich klarer Verfahren zur Projekteignung und Validierung, einer 
Nachverfolgung auf Instrumentenebene sowie jährlicher Wirkungskennzahlen auf Projekt- und 
Portfolioebene mit offengelegten Methoden. Die Berichterstattung zeigt, dass die Mittel 
ausschließlich vollständig geeigneten Projekten in den Kategorien Energieeffizienz und 
Gesundheit zugeordnet wurden. 
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Beitrag zu den UN-SDGs – Bewertung  

In der folgenden Tabelle zeigt Sustainable Fitch die UN-SDGs auf, zu denen jede Kategorie 
direkt beiträgt. 

Verwendung der Emissionen Typ UN SDG contribution  

Energieeffizienz 
Grün SDG7 (bezahlbare und saubere Energie) 

SDG13 (Maßnahmen zum Klimaschutz) 

Gesundheit Sozial SDG3 (Gesundheit und Wohlergehen) 

Quelle: Sustainable Fitch, Deutsche Leasing Sustainable Finance Framework (Juni 2025), Sustainable Finance Report 
(30. September 2025) 
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STATUS DER AUFFORDERUNG 

Die Post-Issuance Review wurde auf Anfrage des Unternehmens von Sustainable Fitch beauftragt und 
erstellt bzw. aufrechterhalten 

 

A Sustainable Fitch Analytical Product provides an assessment of the Environmental, Social and/or Governance qualities of an issuer and/or its 
financial instruments or securities. Sustainable Fitch Analytical Products include without limitation ratings, scores, second-party opinions and 
other assessments, opinions and data-related products, among other Analytical Products. A Sustainable Fitch Analytical Product is not a credit 
rating. Analytical Products are provided by Sustainable Fitch, a Fitch Solutions company, and an affiliate of Fitch Ratings. Sustainable Fitch has 
established specific policies and procedures intended to avoid creating conflicts of interest and compromising the independence or integrity of 
Fitch Ratings’ credit rating activities and Sustainable Fitch’s Analytical Product generation activities. For a description of the methodology, 
limitations and disclaimers relating to Sustainable Fitch’s Analytical Products, please use this link: www.sustainablefitch.com. 

Please note that individuals identified in any Analytical Product report or press release are not responsible for the opinions stated therein and 
are named for contact purposes only. A report regarding an Analytical Product is neither a prospectus nor a substitute for the information 
assembled, verified and presented to investors by the issuer and its agents in connection with the sale of financial instruments and 
securities. Sustainable Fitch’s Products are not considered investment advice and they are not and should not be considered as a replacement 
of any person’s own assessment of the sustainability factors related to a financial instrument or an entity. Sustainable Fitch does not represent, 
warrant or guarantee that an Analytical Product will fulfil any of your or any other person’s particular purposes or needs. Sustainable Fitch does 
not recommend the purchase or sale of financial instruments or securities or give investment advice or provide any legal, auditing, accounting, 
appraisal or actuarial services. Sustainable Fitch’s Analytical Products are not an opinion as to the value of financial instruments or securities. 
Sustainable Fitch does not audit or verify the accuracy of the information provided to it by any third party for the purpose of issuing 
an Analytical Product, including without limitation issuers, their representatives, accountants and legal advisors and others. Sustainable Fitch 
does not represent, warrant or guarantee the accuracy, correctness, integrity, completeness or timeliness of any part of the Analytical Product. 
The information in an Analytical Product report is provided "as is" without any representation or warranty of any kind, and Sustainable Fitch 
does not represent or warrant that the report or any of its contents will meet any of the requirements of a recipient of the report. Sustainable 
Fitch does not provide a limited or reasonable assurance on any information presented in an Analytical Product report. 

Sustainable Fitch receives fees from entities and other market participants who request Sustainable Fitch Analytical Products in relation to the 
analysis conducted to assign a rating, score, opinion or an assessment to a given financial instrument and/or entity, as well as the distribution of 
data. The assignment, publication, or dissemination of a Sustainable Fitch Analytical Product shall not constitute a consent by Sustainable Fitch 
to use its name as an expert in connection with any registration statement filed under the United States securities laws, the Financial Services 
and Markets Act of 2000 of the United Kingdom, or the securities laws of any particular jurisdiction. 

Any ratings, second-party opinions, assessments, commentaries or other reports and products issued by Sustainable Fitch are not intended to 
be and shall not be relied upon or used by any users located in India in relation to securities listed or proposed to be listed on Indian stock 
exchanges. 

Sustainable Fitch Analytical Products offered to clients in Australia. Analytical Products in Australia are available only to wholesale clients (as 
defined in section 761G and 761GA of the Corporations Act (Cth) (the “Act”)) in Australia. Information related to Analytical Products published 
by Sustainable Fitch is not intended to be used by persons who are retail clients within the meaning of section 761G and 761GA of the Act 
(“Retail Clients”) in Australia. No one shall distribute, disclose or make references to any information related to Analytical Products in a manner 
which is intended to (or could reasonably be regarded as being intended to) influence a Retail Client in making a decision in relation to a 
particular financial product (as defined in the Act) or class of financial products, unless required to do so by law to meet continuous disclosure 
obligations. No one shall make reference to any Sustainable Fitch Analytical Product information in any publication, promotional material, 
disclosure document, correspondence, website, or any other venue that may be accessed by clients and investors who are Retail Clients in 
Australia (except in the circumstances as permitted by law). Sustainable Fitch does not hold an Australian financial services license to provide 
general financial product advice and the Analytical Products are provided subject to the conditions of the class no-action position to second 
party opinion providers issued by the Australian Securities & Investments Commission on 14 June 2024. Except as disclosed above or on our 
website, there is no conflict of interest that is material that may arise in providing the views and opinions here.  For Industry- accepted 
framework and standards relevant to this Analytical Product, please refer to information above and in the methodology. 
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